



小记者

W
E
E
K
L
Y
北仑



微信扫一扫
活动信息早知道

墙角边的蔷薇

霞浦小学303班小记者 朱霆(证号12693)

去年春天,爸爸在花园一角种下五株蔷薇,一直没有时间打理,直到今年的国庆节,我在花园玩耍,无意中发现蔷薇长歪了,架子也倒了,和爸爸妈妈商量后,决定“救死扶伤”,让蔷薇长得更旺盛一些!

爸爸是大力士,自然担任了松土、敲碎坚硬石块的任务。妈妈心灵手巧,用剪刀把一些枯萎的藤蔓剪掉。我呢?负责用竹棒把歪倒的架子支撑起来。可是等我一松手,架子又倒了。这可怎么办呀?我发现放在一边的绳子,急中生智,用小手捏紧架子与竹棒交叉的地方,请爸爸帮忙用绳子紧紧地绑结实,这下,架子就稳了,即使大风吹也不怕了。大家把手头的工作完成后,爸爸提议还要浇水。水从水管中欢快地流了出来,打湿了叶子,滋润了泥土,在阳光下这些水雾折射出一条美丽的彩虹。蔷薇花儿更是和水珠弟弟闹得欢,“咕噜咕噜”喝了个痛快,显得更有精神了。

我喜欢蔷薇,她虽然没有樱花的娇嫩,没有玫瑰的高贵,没有梅花的圣洁,但她是顽强、迷人的,我相信我们家的蔷薇在绿叶的衬托和硬刺的保护下一定能绽放属于自己的美丽,演绎着春天的童话。 指导老师 张维红

海钓

北仑区实验小学501班小记者 沃哲勇(证号22546)

趁着周末,我们一家人约上小伙伴一起来到渔山列岛海钓。

我们来到海边,海水湛蓝湛蓝,看着爸爸们甩出挂了鱼饵的鱼绳,没多久就能钓上鱼来。在我的强烈要求下,爸爸小心翼翼地把鱼竿递给了我。我用力把钩了鱼饵的鱼绳甩了出去,可鱼绳又回来了。爸爸告诉我:“在鱼绳甩出去时要马上放线,放长后立即收住线,调整距离慢慢收起一些线。”我经几次练习,终于学会了放线。开始耐心等待鱼儿上钩,我目不转睛地盯着水中的浮标,它一沉就说明有鱼上钩了。我等啊等,先是双手握竿,没多久坐着握竿,后来干脆就把鱼竿放下,最后我丢下鱼竿海边玩去了。等我回来,一提鱼竿,几个钩上的鱼饵空空如也。这次我吸取了“小猫钓鱼”的教训,坐在礁石上耐心等待鱼儿上钩。功夫不负有心人,果然浮标一沉,鱼竿连续而剧烈地抖动,我一提鱼竿,一收线。哇!一竿双鱼,六个鱼钩中咬着两条老虎鱼,我欣喜若狂!

这次海钓不仅让我体验了渔民生活,还让我明白了做任何事情都需要有耐心。 指导老师 李玉艳

一条小虫的启示

东海实验学校602班小记者 周书羽(证号23182)

暑假我去了浙江仙居,那里依山傍水,有着飘逸的白云,有着蔚蓝的天空,有着城市里没有的新鲜空气。而最令我难忘的是那些稀奇古怪的小昆虫。

沿着溪流,我不时捡几颗美丽的鹅卵石,突然发现在一块凹凸不平的石头下,有一条软软的小虫子在地面上滑行。我蹲下来仔细地看。虫的头部是三角形的,一角在前端,其余两角在耳侧,形成两个耳突,两眼点成黑色的半圆形,身体的颜色比咖啡色再浓一些,比红枫再深一些。它的身体由粗到细,尾部尖锐,稍稍翘起。它的嘴巴大概在身体的前三分之一,位于腹部。它的身体稍显透明,隐约可见有一根黑色的细线串联着身体各部分,黑线旁还有密密麻麻的雀斑,为它平添了几分可爱。在它爬行的时候,身体反复地收缩伸展,但却不是像蚯蚓那样蜿蜒爬行,而是像蛇一样向前移动身躯,真是一个机灵的小昆虫。

接下来,我看到了令人震惊的一幕。虫蜷缩着,它透明的尾部比之前弯曲多了,淡淡的粘液从尾部排泄出来,那一刹那,我震惊了,尾部好像脱落了,慢慢地,恢复如初,又长出一条新的来。可是那条离体的尾巴,有那熟悉的三角形,我揉了揉眼睛,再睁眼,是头部,我甚至怀疑自己看错了,可仔细一看,是三角形呀,一模一样的两双眼睛对视着,似乎也都充满了震惊和怀疑:“你,你又是谁?”我始终不相信眼前的这一幕是确实存在的,是幻术,是克隆,还是孙悟空七十二变?

我把这个稀有昆虫带回了宾馆,迫不及待地打开电脑,搜关键词:再生昆虫,红褐色。刚按下Enter键,就跳出来三个鲜红的大字:真涡虫。看着详细的资料,真实的照片,我不禁赞叹大千世界,无奇不有。真涡虫是涡虫纲三肠目涡虫科的一种,生活于淡水中,常用做为教学和科研的实验材料。而且真涡虫是一种扁形动物。它有脑神经结和左右神经索。夏天,它的尾部会脱落,长出一条新的来。而那离体的尾部,也会长出头来,成为一只新生的真涡虫。在条件良好的情况下,可以把真涡虫切成5—6段,每一段都能长成一个正常的真涡虫。这就能正常解释刚刚发生的离奇事件了。

怀抱一颗探索和发现的心,这个世界的美丽与神奇才会在我们的眼前一一展现。 指导老师 贺玲玲

收毛豆

小港实验学校202班小记者 陈米施(证号21693)

秋天到了,地里的毛豆成熟了。今天下午,天气晴朗,我和爸爸妈妈一起去地里收毛豆。

走到毛豆地里,放眼望去,哇,这里的毛豆可真多啊,大片的毛豆地被分成一块一块的,每一块都是黄绿相间的“花地毯”。开始拔毛豆了。我看到一个个毛豆荚挺着饱满的肚子挂在豆秆上,像风铃一样挂得密密麻麻的。绿色的豆荚弯弯的像月牙儿,表面还有一层细细的绒毛,摸上去毛茸茸的,像穿上了一件绿色的毛外套。我学着爸爸的样子先找到毛豆秆,然后用手死死地抓住豆秆使劲往上拔,最后我费了九牛二虎之力才把这株毛豆拔了出来。要摘毛豆了,我左手拿住毛豆的秆,右手捏住毛豆,使劲一拉,毛豆就摘下来了。

就这样,我和爸爸妈妈不一会儿就摘了满满一篮毛豆。

雨伞下的爱心接力

小港中心学校504班小记者 柴佳豪(证号23516)

秋风夹着小雨,淅淅沥沥地洒落在我们的校园。不一会儿,餐厅门前就聚集了好多同学,他们都和我一样,没有带伞,暂且欣赏着这说来就来的秋雨。可我,还有很多重要任务等着呢!怎么办?离教学楼长长的一段路啊!

就在这时,我的救星来了——不是我们班的同学,而是一群我并不认识的哥哥姐姐。他们个个撑起小伞,在餐厅与教学楼的过道上不停地来回穿梭。每个来回他们都会带上一名“受困者”在“枪林弹雨”中“杀出重围”。顿时,红的伞,蓝的伞,花的伞,再加上热情的邀请,汇成一股彩色的人流。我也是“受困者”之一,前来解救我的是一名与我素不相识的大哥哥,他毫不犹豫地将军伞递给了我,把我整个身体全部罩在伞下,却让自己的肩膀露在外面。瞧,他的裤脚都已经湿透了,还有他的袖子、鞋子……此刻,我的心中不禁泛起层层涟漪,那样温暖,那样感动。此时,我心想:下次我有雨伞,一定也像他们一样,在雨中“济世救人”。很快,我从对面的餐厅安全转移到了教学楼,还来不及道谢,这位大哥哥就转身跑进了雨帘,眼看着他的背影在雨中跳动……

这真是一场雨伞下的爱心接力!

指导老师 顾幼君

秋天是一位画家

北仑华山小学301班小记者 陈澜

秋天是一位画家,她趁你没留意,给世界画了一张图画。

你看,黄黄的银杏树满山遍野。火红火红的枫树就像一团火,在山间尽情地燃烧。一阵风吹来,田野里那金黄的稻子,掀起一阵阵麦浪。果园里,瓜果飘香,鸭梨黄澄澄的,柿子红通通的,葡萄紫盈盈的,橘子就像个调皮的小娃娃,把颜料挤在了自己身上。一阵风吹来,枫叶飘到了草地上,给草地戴上了红红的发卡。

这一切组成了一幅秋天美不胜收的图画。

美丽的草原风景

华山小学402班小记者 张禹茜

今天,我们从北京出发去内蒙古锡林郭勒大草原游玩啦!

我们乘着大巴车进入了大草原,一路上,蓝天白云,天空就像海水一样湛蓝,白云像绵羊一样飘在空中,随着风变出各种各样的形状。蓝天下,是绿色草地,草长得很茂盛,像湖水一样碧绿,像竹子一样翠绿,像高山一样青绿。突然,一个灰色的小东西拖着一条长尾巴,穿过草地跑过来,我一看,原来是一只田鼠。

草原上住着许多游牧民族的人,他们在自己的草地上搭了许多个蒙古包,有尖尖的顶,大圆形,呈白黄色,与蓝天白云相对。随处可见傻傻的老牛躺在地上晒太阳,一些小羊慢吞吞地走过来,一会儿坐在地上休息,一会儿到水边喝水。还有一些黑色、枣红色、白色的马在草地上奔腾,自由自在,无拘无束……

车子在一个湖泊边停下,一个明亮的大湖展现在眼前,十分清澈,高高的草掩着一池碧水,一圈小野花把守四周,美极了!在湖泊周围我们幸运地看到了绵羊洗澡。两个人合力拉住羊的四条腿,把羊放进一个装消毒水的大缸里,又提起来,把绵羊扔到一堆泥巴上,发出“啪”的一声响。有些羊飞快地从泥巴上站起来,跑到河边去喝水;有些羊坐在那儿起不来;还有些羊木木地愣在那儿,直到另一只羊落在它身边,它才清醒过来。洗完澡的羊儿们“咩咩”地叫着,在水边玩耍。

隔了一小片草地,我们来到一个大沙堆,沙子又细又软,就像金色的牛奶往下流。这是一个金色的小沙坡,在阳光的照射下闪着白光。我们来到沙坡顶,顺着沙坡滑下去,身后的沙子流下来,像金色的瀑布。我捧起一把沙子,向前泼去,沙子纷纷扬扬地落下来,就像下起了金色的沙雨。我回到沙坡的顶,挖了一个洞,把脚埋进去,没想到竟然很凉爽,从头到脚都被一种凉快的感觉包围了……

为了那金色的沙地和无边无际的草原,我还想再去一次内蒙古。 指导老师 邬幼红

日出

东海实验学校404班小记者 谈丁

寒假,我们一家三口自驾去海南游玩,幸运的是第二天早上我看见了无比壮观的日出。

首先,在宁静的山头上出现了一片红光,渐渐延长,出现了赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种美丽的颜色,我看得十分陶醉,五彩缤纷的,多美啊!接着,天空更加明亮了!太阳的一小边脸露出来了,它发出刺眼的金光,把乌黑的天空变成了鱼肚白。半边太阳出来了!它把灿烂夺目的金光洒在小花上,小花昂起了高贵的头,它向小草伸出暖和的手,帮小草挺直了腰……太阳让万物充满了生机。太阳慢慢地向天空移去,红彤彤的,仿佛一块光艳夺目的玛瑙盘,真是瑰丽多彩呀!过了一会,红光悄悄退去,天空渐渐变蓝了,像是深沉的大海,辽阔而柔和、优美。远处的高楼露出了清晰的轮廓,远处的树木,秀颀挺拔,亭亭玉立。

这景色感染了我,让我陶醉,我仿佛觉得自己已经融入了朝阳的壮丽中。 指导老师 梅叶盛

踏浪玩沙

北仑区实验小学404班小记者 张咏臻(证号31355)

十一长假,我们一家去朱家尖的南沙游玩。

车子一路畅通无阻,很快我们就来到了南沙。翘首远眺,水天相接美不胜收,海水的颜色变化多端,有银白、有湖绿,还有孔雀蓝……近看,白浪翻滚,犹如千万匹战马齐头并进飞奔而来。顽皮的浪花又急速退回大海,岸边留下一朵朵莲花,又似啤酒的泡沫,看得我都醉了。在沙滩的左侧,展示着一个个沙雕,有海的女儿、兵马俑、白雪公主等,形态各异活灵活现,给南沙增添了另一道美丽的风景。

最吸引我的还是那细腻柔软的沙子!我甩掉鞋子,迫不及待地踏上沙滩,脚痒痒的,滑滑的,真舒服啊!我们拨开如织的游人,来到一块空旷的沙地,我和爸爸拿出沙滩工具,开始“兴修水利”。我们挖了三个大坑,两条水渠。这里的沙子很结实,我撅着屁股,握着铲子,拼命地挖,实在挖不动了,就跪着挖,终于工程完工了。一个个坑涌出清澈的海水,水渠中也汩汩地流着清水,我和爸爸看着劳动的成果,开心地笑了。

这么美的海浪不踏一下可惜了。于是奶奶拉着我奔向海边。海边人山人海,有的人见浪来了赶紧往后跑,有的人却勇敢地往前冲,有的人蹙着牙弓着背,似乎要与浪花一决高下。大家都各就各位迎接浪的到来。这时,只听见奶奶说:“浪来了!”我四处张望,没有浪啊?妈妈大笑道:“是浪来了!”哦,奶奶这宁波牌普通话真逗,我也笑了……我们感受着浪的刺激,冲着,叫着,跑着,笑声和着涛声在海边久久回荡。

玩沙、踏浪真好玩!一家人一起踏浪更好玩!

指导老师 贺峰英